HKOI2000 高級組初賽

下列各題中，程序段內沒有宣告的任何變量，均可假設已經適當地宣告。
1.
下列程序段的輸出是甚麼?

var
 a : byte;

Procedure recursion(var max : byte);


var counter : byte;


begin



for counter := 1 to max do begin




write(counter);




max := max-1;




recursion(max);




max := max+1;



end;


end;

begin



a := 3;



recursion(a);

end.

A.
111223

B.
11122322111

C.
111212112131121

D.
111212123121211

E.
運行錯誤 (run-time error)

2.
下列程序段的輸出是甚麼?
var 
p : array[1..10] of integer;




counter : integer;

begin



p[1] := 1; p[2] := 2; p[3] := 3;



for counter := 4 to 10 do




p[counter] := (p[counter-3] + p[counter-1]) mod 5;



writeln(p[10]);

end.

A.
0

B.
1

C.
2

D.
3

E.
4

3.
下列程序段的輸出是甚麼?
var 
number : array[1..5] of integer;




temp, i, j : integer;

begin



for i := 1 to 5 do




number[i] := i;



for i := 1 to 4 do




for j := 1 to 5 - i do





if (number[j+1] > number[j]) then






begin







temp := number[i];







number[i] := number[j];







number[j] := temp;






end;



for i := 1 to 5 do




write(number[i]);

end.

A.
42135

B.
34521

C.
23541

D.
12345

E.
54321


4.
下列程序段的輸出是甚麼?
var i, j : integer;

begin



for i := 1 to 3 do




begin





write(i,' ':(i-1));





for j := 1 to i do






write('*');




end;

end.

A.
*2**3***

B.
1*2 **3  ***

C.
1*2 **  3***

D.
1 *2 **3 ***

E.
1 *2 **3  ***

5.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
a : array[1..10] of byte;




counter : integer;

begin



a[1] := 1;



for counter := 1 to 9 do




a[counter+1] := a[counter] + counter;



writeln(a[10]);

end.

A.
9

B.
10

C.
45

D.
46

E.
上列皆不是


6.
若A與B均已宣告為整數變量，下列哪一(些)程序段可把A與B的數值交換?

(i)

A := A+B;




B := A-B;




A := A-B;

(ii)

A := A-B;




B := A+B;




A := A+B;

(iii)

A := 2*A + B;




B := A - 2*B;




A := (A - B) div 2;




B := (A + B) div 2;

A.
上列皆不是

B.
只有 (i) 和 (ii)

C.
只有 (i) 和 (iii)

D.
只有 (ii) 和 (iii)

E.
上列全部都是

7.
下列程序段的輸出是甚麼?
var i, j, counter : integer;

begin



counter := 0;



for i := 1 to 6 do




for j := 1 to 6 do





if ((i <> j) and (j mod i = 0)) then inc(counter);



writeln(counter);

end.

A.
3

B.
6

C.
8

D.
12

E.
13

8.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
i, j, k : integer;




count : integer;




st : string;

begin



count := 0;



st := 'IOI99';



for i := 1 to 5 do



for j := 1 to 5 do



if (st[i] <> st[j]) then



for k := 1 to 5 do



if ((st[i] <> st[k]) and (st[j] <> st[k]))




then inc(count);



writeln(count);

end.

A.
0

B.
3

C.
12

D.
24

E.
60

9.
細閱下列程序段:

var
 
x : integer;

begin



readln(x);



if (x > 0) then




x := x-5;



if (x = 0) then




x := x-1;



if (x < 0) then




x := x+3;



writeln(x);

end.


若上列程序段的輸出是2，則輸入的數字可能是甚麼?

(i)

-1

(ii)

0

(iii)

2
(iv)

5

(v)

7

A.
只有 (i)

B.
只有 (i), (ii) 和 (iii)

C.
只有 (i), (iii) 和 (iv)

D.
(i), (ii), (iv) 和 (v)

E.
上列全部都是

10.
下列算法擬把四個數字A、B、C和D按降序排序:

步驟一:

比較 A 和 B





把較大者貯在 P，把較小者貯在 Q

步驟二:

比較 C 和 D





把較大者貯在 R，把較小者貯在 S

步驟三:

比較 P 和 R





輸出較大者，接著輸出較小者
步驟四:

比較 Q 和 S





輸出較大者，接著輸出較小者
下列哪個敍述句是錯誤的?

A.
對某些輸入而言，這算法可行。

B.
對某些輸入而言，這算法可能無法適當地排序。

C.
這算法必定可正確地輸出中間兩個數字。

D.
這算法必定可正確地輸出最大及最小的數字。

E.
這算法是錯誤的。


11.
下列程序段的輸出是甚麼?
var a, b, c, d : integer;

begin



a := 4;  b := 10;  c := 20;



if ((a>b) and (a>c)) then d := a;



if ((b>a) and (b>c)) then d := b;



if ((c>a) and (c>b)) then d := c;



repeat




inc(d)



until ((d mod a = 0) and (d mod b = 0)






and (d mod c = 0));



writeln(d);

end.

A.
4

B.
10

C.
20

D.
40

E.
60

12.
下列程序段的輸出是甚麼?
var i, j, k : integer;

begin



i := ord('A');



j := 2;



k := ord('E');



writeln(chr(i+j*(k-i)));

end.

A.
A

B.
C

C.
E

D.
G

E.
I

13.
下列程序段的輸出是甚麼?
var a, b:integer;

begin



b := 5;  a := 1;



while (a<=b) do




begin





if (a mod 2 = 0) then b:=b+1;





a := a+1;




end;



writeln(b);

end.

A.
5

B.
6

C.
7

D.
8

E.
9

14.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
i, j, k : integer;

begin



k := 0;



for i := 1 to 4 do




for j := 1 to 4 do





if i = j then k := k + i;



writeln(k);

end.

A.
4

B.
10

C.
11

D.
22

E.
23


15.
細閱下列程序段:

var 
number:array[1..100] of boolean;




counter:integer;

........

begin



for counter := 1 to 100 do




number[counter] := false;



for counter := 1 to 50 do




number[counter*2] := not number[counter*2];



for counter := 1 to 33 do




number[counter*3] := not number[counter*3];



........


當上列程序段運行後，number[i]的賦值是false，i的數值可能是:

A.
2

B.
3

C.
16

D.
81

E.
96

16.
細閱下列程序段:

function ABC(A:integer) : integer;

begin



if (A <= 3) then




ABC := 5



else




begin





if (A mod 2 = 1) then






ABC := ABC(A-2) + 1





else






ABC := ABC(A-1) - 1;




end;

end;


若以ABC(10)調用上列程序，返回的值是甚麼?

A.
7

B.
6

C.
5

D.
4

E.
3

17.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
number : array[1..100] of integer;




i, j : integer;

begin



for i := 1 to 100 do




number[i] := 0;



for i := 1 to 10 do




for j := 1 to 100 do





if (j > i*i) then inc(number[j]);



writeln(number[81]);

end.

A.
8

B.
7

C.
6

D.
4

E.
1

18.
若函數random可產生一個位於[0,1)範圍內的實數，則下列表達式中a的範圍是甚麼?



a := trunc(random*8)+1;

A.
0-8

B.
0-9

C.
1-7

D.
1-8

E.
1-9

19.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
number : array[1..20] of boolean;




i, j, k : integer;

begin



for i := 1 to 20 do




number[i] := true;



for i := 2 to trunc(sqrt(i)) do




if (number[i]) then





for j := 2 to (20 div i) do






number[i*j] := false;



k := 0;



for i := 1 to 20 do




if number[i] then inc(k);



writeln(k);

end.

A.
6

B.
7

C.
8

D.
9

E.
10

20.
下列程序段的輸出是甚麼?
var



s1, s2 : string;



c, temp : integer;

begin



temp := 0;



s1 := 'Informatics';



s2 := 'Computer';



for c := 1 to 8 do




if copy(s1,c,1) > copy(s2,9-c,1)





then temp := temp + 1;



writeln(temp);

end.

A.
2

B.
3

C.
4

D.
5

E.
6

21.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 x, y, i : integer;

begin



x := 26;



y := 3;



for i := 1 to 2 do




begin





x := x div y;





x := x + x mod y;




end;



writeln(x);

end.

A.
0

B.
2

C.
3

D.
4

E.
10

22.
下列程序段的輸出是甚麼?



writeln(trunc(23.45678*100+0.5)/100:0:3)

A.
23.000

B.
23.450

C.
23.456

D.
23.457

E.
23.460


23.
下列程序段的輸出是甚麼?
write(6 + 7 mod 2 + 3, ' ');


write(6 + 7 mod 2 * 3, ' ');


write(6 * 7 mod 2 + 3);

A.
10 9 9

B.
10 9 3

C.
10 21 9

D.
10 7 3

E.
12 15 21

24.
以下是一個6格x 6格的棋盤，每格均有一個特定的數值。一隻棋子要由(C1, R1)出發，前行至(X, R6)，其中X是任何Cj，且1<=j<=6。棋子前行時只可以向下行，即由(Cj, Rk)行至(Cj, Rk+1)，或斜向下行，即由(Cj, Rk)行至(Cj+1, Rk+1)，把棋子行經路徑的每一格的數值相加，便成為該路徑的值，例如路徑(C1, R1)、(C2, R2)、(C3, R3)、(C4, R4)、(C5, R5)、(C6, R6)的值是11。請找出符合上述條件的所有路徑的最大值?


C1
C2
C3
C4
C5
C6

R1
2






R2
3
4





R3
2
1
2




R4
3
5
1
1



R5
3
3
2
2
1


R6
5
1
2
1
2
1

A.
15

B.
16

C.
17

D.
18

E.
19

25.
下列程序段的輸出是甚麼?

procedure Static(B:Boolean);

var X : integer;

procedure Scope;


begin



X := X + 1;


end;

procedure Dynamic;

var X : integer;


begin



X := 20;



Scope;



write(X:5);

end;

begin



X := 10;



if B then Static(false) else Dynamic;



write(X:5);

end;

begin



Static(true);

end.

A.
   21   10   10

B.
   20   11   10

C.
   20   10   11

D.
   21   10

E.
   20   11


26.
細閱下列程序段:

procedure process (s:string; level:integer);


var c : char;


begin



if level = 4 then begin




writeln('HKOI');




exit



end;



for c := 'A' to 'D' do




if pos(s,c)<>1 then process(s+c, level+1);


end;


begin



s := 'B';



process(s,0);


end.


上列程序段可把字母A、B、C及D按某種方式組合，程序運行後在屏幕上寫下多少次'HKOI'?

A.
256

B.
192

C.
81

D.
64

E.
24

27.
設


f(x) = f(x-1) + 2f(x-2)


且


f(1) = 1, f(0) = 0


f(5)是多少?

A.
11

B.
12

C.
13

D.
14

E.
15

28.
細閱下列程序段:

var

p : array [2..2000] of boolean;




i,j : integer;

begin



n := 0;



for i := 2 to 2000 do p[i] := true;



for i := 2 to 2000 do




if p[i] then





begin






n := n+1;






for j := 2 to {程序碼 A} do







p[i*j] := false;





end;



........


上列程序段用消去法以找出質數，其中i若是質數時，p[i]的值是true。上列程序段中的{程序碼A}是下列哪一項?

A.
2000 div i

B.
2000 div n

C.
2000

D.
n

E.
i

29.
若要檢驗n是否質數，可以用一些數字去除這數，看看餘數是否為零，若各次除法運算的餘數都不是零，則n便是質數。這些用以除n的數字最適宜位於哪一範圍，才可確保檢驗的結論正確?

A.
1 至 n

B.
1 至 n-1

C.
2 至 n-1

D.
2 至 (n div 2)

E.
2 至 trunc(sqrt(n))

30.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 p, q, r : boolean;begin

p := 3>5;

q := 3>3;

r := abs(4) = abs(-4);

p := p or not q and p=q;

q := q or not q;

r := q and r;

writeln(p,q:5,r:5);end.

A.
TRUE TRUE TRUE

B.
TRUETRUE TRUE

C.
FALSETRUE FALSE

D.
FALSE TRUE FALSE

E.
TRUEFALSEFALSE

31.
下列程序段的輸出是甚麼?
a := 2;


b := 4;


c := -3;


a := a mod b;

c := a+c;


a := abs(c);


writeln(a-c);

A.
0

B.
1

C.
2

D.
6

E.
-6


32.
下列程序段的輸出是甚麼?
if 3 > 5 then


if true then


writeln('HKOI')


else if 5 = 5 then


writeln('IOI')

else


writeln('NOI');

A.
沒有輸出

B.
IOI

C.
HKOI

D.
IOI

NOI

E.
NOI

33.
以下為某程序的部份宣告內容:

type



class = 
record







no_of_student : integer;







form : integer;







teacher : array [1..20] of string;






end;


var



school : array [1..20] of class;


若要提及第13班中的第12位老師，下列哪一表達式正確?

A.
school[13, 12]

B.
school[13].class[12]

C.
school[13].class.teacher[12]

D.
school.teacher[13, 12]

E.
school[13].teacher[12]


34.
下列為一整數序列:

1, 1, –3, 3, 1, –3, 4, 2, –5, 9, 3, 5


上列序列中任何連續的部份可構成一子列，並可計算這子列數字的和，例如子列"-3, 3, 1, -3, 4, 2"的和是4。請找出所有子列中最大的和。
A.
0

B.
17

C.
19

D.
21

E.
25

35.
陣列num可儲存一連串的整數，下列哪一個程序段可把這陣列由單元i至單元j的各單元按升序排序?

A.
for a := i to j do



for b := i to j-a+i do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

B.
for a := i to j-1 do



for b := i to j-a do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

C.
for a := i to j-1 do



for b := i to j do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

D.
for a := i to j-1 do



for b := i to j-a+i-1 do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

E.
for a := i to j-i do



for b := i to j-a+i do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

36.
下列哪一個條件可快而準地檢查點(X1,Y1)與點(X2,Y2)哪一點與原點的距離較近?

A.
Sqrt(X1*X1+Y1*Y1) < Sqrt(X2*X2+Y2*Y2)

B.
(X1*X1+Y1*Y1) < (X2*X2+Y2*Y2)

C.
Abs(X1)+Abs(Y1) < Abs(X2)+Abs(Y2)

D.
X1+Y1 < X2+Y2

E.
(X1<X2) and (Y1<Y2)

37.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
a : array [1..10] of byte;




sum, p, i : integer;

begin



for i := 1 to 10 do a[i] := 0;



p := 10; sum := 0;



while (p>0) do begin




while (p>0) and (a[p]=1) do begin





a[p] := 0; p := p-1;




end;




if (p>0) then begin





a[p] := a[p]+1; p := 10; sum := sum+1;




end;



end;



writeln (sum);

end.

A.
1023

B.
511

C.
255

D.
10

E.
1


38.
下列程序段可產生甚麼語法錯誤?

procedure Syntax(var S; A:integer);

begin;



for A := 1 to 10 do;



A := A;

end;

A.
參數 S 後的分號(;)應以逗號(,)取代。

B.
"Begin" 之後不應有分號(;)。

C.
"do" 之後不應有分號(;)。

D.
最後的一句 "end" 之前不應有分號(;)。

E.
沒有語法錯誤。

39.
下列程序段的輸出是甚麼?

{$X+}

Function Count:Integer;

Const I : Integer = 0;

Begin

  Inc(I);

  Count := I

end;

Var I : Integer;

Begin

  For I := 1 to 10 do Count;

  Writeln(Count);

end.

A.
1

B.
10

C.
11

D.
錯誤： I 的宣告應在 Count 定義之前

E.
錯誤： Count 返回的數值沒有在 for 循環中使用


40.
以下為某程序的部份宣告內容:

const



temp : array[1..3,1..3,1..3] of integer =








(((1,2,3),(3,4,5),(5,6,7)),








((5,6,7),(7,8,9),(9,10,11)),








((9,10,11),(11,12,13),(13,14,15)));


temp[1,2,3]的數值是甚麼?

A.
9

B.
5

C.
12

D.
7

E.
11

頁 4 (共 1 頁)


